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 ATA DA REUNIÃO DA COMISSÃO DO PROGRAMA DE PÓS- 1 

GRADUAÇÃO EM CIÊNCIA E TECNOLOGIA DE SUSTENTABILIDADE 2 

07 DE MAIO DE 2015 3 

Aos sete dias do mês de maio de 2015, reuniram-se na Unidade José Alencar, da Universidade 4 

Federal de São Paulo, Campus Diadema, os senhores membros da Comissão do Programa de Pós-5 

Graduação em Ciência e Tecnologia de Sustentabilidade, sob a coordenação da Profa. Dra. Tereza 6 

da Silva Martins. Estiveram presentes os seguintes docentes: Lucia K. Noda, Leonardo Siqueira, 7 

Celso Molina, Luciano Caseli, Tiago Ferreira, Alessandro Rodrigues, Diogo O. Silva e Paula H. 8 

Ferreira. PAUTA: 1) INFORMES DO PGPQ – 1) Foi informado pela Profa. Tereza que: a) houve 9 

mudanças nas coordenações das diretorias de avaliação da CAPES; b) ainda não foi definido o 10 

calendário para novos APCNs; c) foi apresentada proposta para separar a avaliação do mestrado 11 

profissional do mestrado acadêmico; d) os seminários de acompanhamento de avaliação da CAPES 12 

deverão ocorrer no mês de junho; e) o CPP deverá discutir a avaliação dos programas de pós-13 

graduação; f) outras universidades federais aderiram ao manifesto, direcionado ao governo federal, 14 

para manter as verbas da educação; g) está sendo feito outro manifesto, em relação ao FINEP, para 15 

abertura de edital para complementação de verba, para adquirir equipamentos já aprovados em 16 

editais anteriores, pois devido ao aumento da cotação do dólar os valores são insuficientes. Para 17 

ciência, explicou que a Pró-Reitoria teve de disponibilizar 188 mil reais para liberação de 18 

equipamentos já embarcados, relativos ao Pró-equipamentos da CAPES. Porém, como não há mais 19 

valores para fazer o mesmo com os equipamentos da FINEP solicitou suspender o embarque destes; 20 

h) Ainda com relação aos equipamentos do Pró-equipamentos, há a possibilidade de se ter que 21 

cancelar alguns dos equipamentos, mas a coordenação conversará com reitoria para ver o que fazer; 22 

i) com relação ao FINEP, talvez se tenha que solicitar prorrogação para aquisição, uma vez que se 23 

tem até 5 (cinco) anos para isso. Sendo que, aparentemente, o problema maior é não se executar a 24 

primeira parcela, pois isso impede a execução das outras; j) foram suspensas as bolsas DR 25 

Sanduiche, pois a CAPES cancelou novas inscrições, visto estar sem orçamento; k) existem rumores 26 

nos corredores em Brasília de que os cortes, em todas as áreas, serão na margem de 30 a 40%; l) 27 

sobre as Bolsas PNPD, foi enviado e-mail para todos os docentes, estamos os mesmos aguardando 28 

para ver se serão contemplados com alguma; m) sobre as Bolsas de ME e DR que estão sem 29 

vinculação com CPF, se não atribuídas até o dia 30/05 elas serão passadas para outros programas, 30 

pois senão a CAPES recolherá. Sendo assim, será antecipado o próximo processo seletivo, 31 

conforme se falará melhor na sequência; n) todos os docentes devem atualizar o seu Curriculum 32 

Lattes, pois a Pró-reitoria irá fazer avaliação dos docentes e precisa destes dados atualizados; o) 33 

houve a criação de um sistema, para otimizar o uso da RTI Fapesp, com o intuito de evitar a perda 34 

de documentos e agilizar o processo, como é possível observar no site da Pró-reitoria. Sendo que, é 35 

obrigatório que os 3 (três) orçamentos solicitados tenham informação do SINTEGRA e da Receita; 36 

p) como relação a PROAP, foi liberado o mesmo valor do ano passado, porém antes de usá-la as 37 

CPP precisam discutir o valor que será destinado a pactuação com o Campus Diadema. Como o 38 

percentual compactuado em SP foi de 30%, é preciso que após a discussão se solicite 39 

remanejamento dos valores, pois, como o valor disponibilizado foi bem diferente do previsto em 40 

dezembro, e a Pró-reitoria fez a distribuição em cima do valor o ano passado com pequenas 41 

alterações, ele será insuficiente. q) foi inaugurado os laboratórios de ressonância magnética e de 42 

patologia, conforme é possível observar no site da Unifesp. Entretanto, o Prof. Comasseto 43 
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apresentou uma proposta de criação de laboratórios multiusuários. Essa apresentação foi enviada 44 

para cada CPP, sendo que todos os membros representantes dos docentes nas CPP a receberam. 2) 45 

INFORMES DO CPP – 1) Foi informado pela Profa. Tereza que: a) houve o pedido de 46 

desligamento da Prof
a
 Samantha do CPP, sendo indicada a Profa. Renata Pascon para ser a vice-47 

coordenadora em seu lugar; b) Relato da Comissão do Espaço Físico e CPPG - Diadema – na 48 

reunião do CPP, ocorrida em 05/05/15, houve a presença de muitos docentes, onde foi apresentado 49 

3 (três) cenários, que serão apresentados no final desta reunião, ficando acordado que as CEPG´s 50 

discutirão e encaminharão seus pareceres; c) foi apresentado Relatório do Censo de Equipamento de 51 

Pesquisadores em resposta a solicitação da Pró-reitoria e da Diretoria Acadêmica do ICAQF; d) foi 52 

apresentada proposta, para a Pró-reitoria, para gerenciamento dos Equipamentos Multiusuários; e) 53 

os critérios de distribuição dos Espaço de Pesquisa, conforme documentos encaminhados pelas 54 

CEPG´s, serão avaliados posteriormente pelas CEF. 3) ORDEM DO DIA: 1)  Solicitação de 55 

Coorientação – Aluna: Milena Trevisan Pelegrino  - Orientadora: Amedea Barozzi Seabra - 56 

Coorientação: Profa. Paula Silva H. Ferreira. Pedido deferido pelos presentes, porém com uma 57 

abstenção. Aluna: Beatriz Pesco - Orientadora: Tereza S. Martins - Coorientação: Prof. Leonardo 58 

Siqueira. Pedido deferido por todos. Aluna: Mariane Rocha - Orientadora: Tereza da S. Martins - 59 

Coorientação: Profa. Andrea Maria Aguilar. Pedido deferido por todos. Aluna: Mariana Tiemi 60 

Iwazaki - Orientadora: Tereza da S. Martins - Coorientação: Prof. José Ermírio F. de Moraes. 61 

Pedido deferido por todos. Aluna: Giovanna Dias Calabria - Orientadora: Tereza da S. Martins - 62 

Coorientação: Profa. Mirian Chieko Shinzato. Pedido deferido por todos. Aluna: Aline Pereira de 63 

Oliveira - Orientador: Tiago Luiz Ferreira - Coorientação: Profa. Juliana Naozuka. Pedido deferido 64 

pelos presentes, porém com uma abstenção. 2) Pedido de Qualificação - Mestrando: Carlos 65 

Eduardo Alves - Orientadora:  Profa. Christiane Arruda Rodrigues - Banca sugerida: Profa. 66 

Christiane Arruda – UNIFEPS – CTS, Prof. Sergio Gama - UNIFESP, Prof. Ricardo A. 67 

Galdino da Silva - UNIFESP,  Prof. Osvaldo Horikawa – USP, Profa. Cristiane Martins Reis – 68 

UNIFESP – CTS, Prof. Elieser Ladeia Gomes – UNIFESP. Pedido aprovado por todos, sendo 69 

sugerido como titular os seguintes docentes: Profa. Christiane Arruda – UNIFEPS – CTS, Prof. 70 

Ricardo A. Galdino da Silva - UNIFESP, Prof. Osvaldo Horikawa – USP e, como suplente, a Profa. 71 

Cristiane Martins Reis – UNIFESP – CTS e o Prof. Elieser Ladeia Gomes – UNIFESP. 3) Pedido 72 

Validação de Crédito – Mestranda: Lidiane Maria dos Santos Lima – Orientadora: Profa. 73 

Suzan Pantaroto de Vasconcellos – Apresentação de Pôster no XIV Encontro Nacional de 74 

Microbiologia Ambiental - Pedido deferido pelos presentes, porém com uma abstenção, sendo 75 

solicitado que a secretaria atribua 1 (um) créditos, assim como comunicar a aluna. Mestranda: 76 

Denise Roberta Neiva Sonego – Orientadora: Profa. Sarah Isabel P. M. do N. Alves – 77 

Apresentação de Pôster no II Workshop do Setor de Química - Pedido deferido por todos, porém a 78 

atribuição de 1 (um) créditos está condicionada a apresentação do certificado de participação, sendo 79 

necessário comunicar a aluna. 4) Pedido de Defesa - Mestranda: Raquel Lima Ramos - 80 

Orientadora:  Profa. Mirian Chieko Shinzato - Banca sugerida: Profa. Sibele Ezaki  – 81 

Instituto Geológico – SMASP, Profa. Sheila Aparecida Correa - UNIFESP, Prof. José Ermírio 82 

F. Moraes – UNIFESP, Prof. Tarcisio J. Montanheiro - Instituto Geológico – SMASP, Profa. 83 

Tereza da Silva Martins – UNIFESP, Prof. José Guilherme Frenchi – UNIFESP. Pedido 84 

aprovado por todos, sendo sugerido como titular os seguintes docentes: Profa. Sibele Ezaki – 85 

Instituto Geológico – SMASP, Profa. Sheila Aparecida Correa - UNIFESP, Prof. José Ermírio F. 86 

Moraes – UNIFESP e, como suplente, o Prof. Tarcisio J. Montanheiro - Instituto Geológico – 87 
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SMASP e o Prof. José Guilherme Frenchi – UNIFESP. Mestranda: Marília Mayumi Augusto dos 88 

Santos - Orientadora: Profa. Mirian Chieko Shinzato - Banca sugerida: Prof. José Luis A. 89 

Filho – IPT, Prof. Claudio Benedito Baptista - UNIFESP, Prof. José Guilherme Frenchi – 90 

UNIFESP, Profa. Sibele Ezaki – Instituto Geológico – SMASP, Prof. José Ermírio F. Moraes – 91 

UNIFESP, Profa. Tereza da Silva Martins – UNIFESP. Pedido aprovado por todos, sendo 92 

sugerido como titular os seguintes docentes: Prof. José Luis A. Filho – IPT, Prof. Claudio Benedito 93 

Baptista - UNIFESP, Prof. José Guilherme Frenchi – UNIFESP e, como suplente, a Profa. Sibele 94 

Ezaki – Instituto Geológico – SMAS e o Prof. José Ermírio F. Moraes – UNIFESP. Mestranda: 95 

Lidiane Maria dos Santos Lima - Orientadora: Profa. Suzan Pantaroto de Vasconcellos - 96 

Banca sugerida: Prof. Wellington L. Araujo – ICB USP, Prof. Nilson A. Assunção – UNIFESP 97 

CTS, Prof. Wagner Luiz Batista – UNIFESP, Profa. Vivian H. Pelizzari  - IO – USP, Profa. 98 

Mirian C. Shinzato -  UNIFESP – CTS, Profa. Sarah S. Gonçalves -  UNIFESP. Pedido 99 

aprovado por todos, sendo sugerido como titular os seguintes docentes: Prof. Wellington L. Araujo 100 

– ICB USP, Prof. Nilson A. Assunção – UNIFESP CTS, Prof. Wagner Luiz Batista – UNIFESP e, 101 

como suplente, a Profa. Vivian H. Pelizzari  - IO – USP e a Profa. Mirian C. Shinzato -  UNIFESP – 102 

CTS. Mestranda: Fernanda Rosa André - Orientadora: Profa. Daniela Gonçales Rando - 103 

Banca sugerida: Prof. Leoberto Costa – USP, Prof. Wagner Luiz Batista – UNIFESP, Prof. 104 

Luiz S. Longo Junior – UNIFESP, Profa. Claudete Justina Valduga – Univ. Anhanguera, 105 

Prof. Renato Farina  - UNIFESP, Prof. João Paulo dos Santos Fernandes  - UNIFESP CTS. 106 

Pedido aprovado por todos, sendo sugerido como titular os seguintes docentes: Prof. Leoberto Costa 107 

– USP, Prof. Wagner Luiz Batista – UNIFESP, Prof. Luiz S. Longo Junior – UNIFESP e, como 108 

suplente, a Profa. Claudete Justina Valduga – Univ. Anhanguera e o Prof. Renato Farina  - 109 

UNIFESP. Mestranda: Marcia Fulas - Orientador: Prof. Alessandro Rodrigues - Banca 110 

sugerida: Profa. Andrea Maria Aguilar – UNIFESP, Prof. Leonardo José Steil – UFABC, 111 

Profa. Shirley Possidônio – UNIFESP, Prof. Diogo de O. Silva – UNIFESP - Profa. Paulete 112 

Romoff – Mackenzie, Profa. Elisângela Vinhato – UNIFESP. Pedido aprovado por todos, sendo 113 

sugerido como titular os seguintes docentes: Profa. Andrea Maria Aguilar – UNIFESP, Prof. 114 

Leonardo José Steil – UFABC, Prof. Shirley Possidônio – UNIFESP e, como suplente, a Profa. 115 

Paulete Romoff – Mackenzie e a Profa. Elisângela Vinhato – UNIFESP. 5) Pedido de Segunda 116 

Matrícula em Disciplina. Aluna: Juliana de Almeida - Orientadora: Christiane Arruda 117 

Rodrigues. Pedido indeferido por todos devido à limitação regimental. Aluna: Karina de Oliveira 118 

Gonçalves - Orientadora: Lilia Coronato Courrol. Pedido indeferido por todos devido à 119 

limitação regimental. 6) Solicitação de Credenciamento no Programa – Profa. Dra. Juliana 120 

Naozuka. Pedido aprovado por todos, após observarem que os critérios para credenciamento inicial 121 

foram atingidos pela docente. 7) Pedido de Trancamento de Matrícula – Aluno: Waldecyr 122 

Ferreira de Souza Junior - Orientadora: Suzan Pantaroto de Vasconcellos. Pedido deferido 123 

pelos presentes, porém com uma abstenção, pelo período de 1 (um) anos, conforme a justificativa 124 

apresentada. Aluna: Ellen Gomes Louzada  - Orientador: Celso Molina. Pedido deferido pelos 125 

presentes, porém com uma abstenção, pelo período de 1 (um) anos, conforme a justificativa 126 

apresentada. 8) Recredenciamento – A Profa. Tereza reapresentou uma tabela contendo os nomes 127 

dos professores atualmente credenciados, bem como suas pontuações, baseadas em artigos 128 

publicados. Após análise dos presentes, ficou decidido que: a) O Prof. Diogo O. Silva e a Profa. 129 

Lucia Codognoto, por 6 (seis) votos a favor e 1 (uma) abstenção, terão suas pontuações 130 

arredondadas de 69 (sessenta e nove) para 70 (setenta) e, portanto, terão seus recredenciamento 131 

aprovados; b) Foi aprovado o recredenciamento, por atingimento de pontuação, dos seguintes 132 
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docentes: Amedea B. Seabra, Ana P. A. Marques, Celso Molina, Cristiano Raminelli, Diogo O. 133 

Silva, João V. Comasseto, Leonardo J. A. Siqueira, Lucia C. Oliveira, Paula S. H. Ferreira e Suzan 134 

P. Vasconcello; c) Não foi aprovado o recredenciamento, por insuficiência de pontuação, dos 135 

seguintes docentes: Alessandro Rodrigues, Daniela G. Rando, Fabio R. Simões e Georgia C. L. 136 

Araújo. Importante: Para àqueles que estão com orientação vigente está autorizada a permanência 137 

seus términos, porém, não podendo orientar novos alunos; d) Não foi aprovado o recredenciamento, 138 

por ausência de entrega de documentos, dos seguintes docentes: Rafael C. Guadagnini e Raul B. 139 

Hernandez. 9) Consulta sobre Critérios de Distribuição de Espaço – A Profa. Tereza apresentou 140 

um e-mail da Profa. Suzete Cerutti, bem como 3 (três) cenários em metragem por docente. Ficando 141 

acertado que, qualquer das propostas que for aprovada, deverá atender aos requisitos apresentados 142 

pela coordenação e que, as dúvidas, devem ser tiradas entre os pares, ficando para sábado 143 

(09/05/2015), o prazo máximo para envio de consulta. 10) Homologação do Processo Seletivo – 144 

Vagas Remanescentes do 1° Semestre de 2015 - A Profa. Tereza apresentou aos presentes seu e-145 

mail, onde sugeria a abertura deste processo seletivo complmentar, bem como a resposta dos 146 

docentes: Tereza da Silva Martins, Leonardo Siqueira, Luciano Caseli, Izilda A. Bagatin, Celso 147 

Molina, Amedea Barozzi, Paula H. Ferreira, Alessandro Rodrigues, Dario Santos Junior, Lucia K. 148 

Noda, Norberto Sanches Gonçalvez e Suzan Pantarotto de Vasconcelos para sua sugestão, havendo 149 

11 votos favoráveis, ficando homologado post referendum. 11) Aprovação da Ata da Reunião de 150 

Abril/2015 – Dois dos presentes aprovaram a mesma, os demais se abstiveram. Nada mais havendo 151 

a tratar e estando todos de acordo, a Profa. Dra. Tereza da Silva Martins encerrou a reunião, 152 

agradecendo a presença de todos. Eu, Nazareth Junilia de Lima, Técnica em Assuntos Educacionais, 153 

lavrei a presente ata.  154 

 155 

______________________     _________________________  

Tereza da Silva Martins                                                       Lucia K. Noda 

______________________                                              _________________________ 

Leonardo Siqueira                                                                 Luciano Caseli  

______________________     _________________________ 

Celso Molina        Alessandro Rodrigues                

______________________                  _________________________ 

Paula H. Ferreira       Tiago Ferreira 

_________________________                                           

Diogo O. Silva       

 


